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Exercício Rádioamadores Proteção Civil CORVO-2010

- Cenário (Real) -
 

A atual crise económica e financeira mundial resulta numa crise social que gerou milhares de situações de desemprego a nível nacional, e nos casos mais graves provocou desalojados.

Existe pelo motivo supra-citado bem como por outros de natureza complexa, uma crescente comunidade de pessoas a viver nas ruas das grandes cidades do país (os sem abrigo). 

A ANARPROCIV - Associação de Radioamadores em Proteção Civil, no âmbito de atuação da  sua casa mãe a SUSF - Socorristas Unidos Sem Fronteiras - Associação de Proteção Civil, nomeadamente através  do seu programa METRO112, desenvolvem em cooperação com Instituições Particulares de Solidariedade Social (IPSS) ações com vista à assistência médica, alimentar, e logistica (roupas e agasalhos) destas comunidades de seres humanos.

Neste sentido a ANARPROCIV lança aos radioamadores e radio-operadores portugueses um desafio, o de pela primeira vez participarem num exercício básico com um  cenário real de proteção civil.

As baixas temperaturas que se fazem  sentir, a exposição prolongada aos elementos da natureza, fizeram na passada semana quatro mortes só na Cidade de Lisboa, não só em pessoas sem abrigo como em idosos que vivem sozinhos e por isso privados de cuidados preventivos. Neste contexto lançamos o presente exercício verdadeiramente útil, que esperamos venha a proliferar e incentivar  todas as associações e radioamadores, na prática frequente de ações de solidariedade no cumprimento do dever cívico.

1. Objetivos:

1.1 Primários

Para alem de testar a operacionalidade dos radioamadores com um grau de prontidão a 48horas  após o alerta, o exercício visa ainda preparar os radioamadores para a necessidade de perante um cenário de catástrofe sísmica,  os radioamadores e radio-operadores colaborarem na gestão e coordenação de deslocados e desalojados, nomeadamente na identificação do número, sexo, e faixas etárias, bem como de situações de risco de vida individual ou colectivo eminente.   

1.2 Secundários

· Contribuir para uma cultura de proteção civil, pela via da atuação baseada em princípios tecnicamente aceites pela comunidade cientifica nacional e internacional, na expetativa de que estas iniciativas venham a ser plagiadas e assim proliferem proficuamente pelo mundo dos radioamadores e radio-operadores.

· Testar o acionamento por todos os meios possíveis e disponíveis no momento.

2. Ação primária:
Os radioamadores e radio-operadores vão:

· Instalar em 201900FEV10 uma estação (de emergência autónoma) coordenadora no Monte Pragal em Frente ao Atlético Clube de Almada Long : -9.1697 W (-9° 10' 11'' W) Lat : 38.6772 N (38° 40' 38'' N) QTH locator : IM58JQ, denominada de Estação Coordenadora Alpha (Os radioamadores a operar esta estação devem identificar-se sempre com o seu indicativo pessoal, transmitindo de 5 em 5 minutos nos períodos de silêncio o seu indicativo precedido de Echo Charlie Pragal), (os radio-operadores PMR446 e C.B. transmitem de 5 em 5 minutos nos períodos de silêncio o indicativo Estação Coordenadora Pragal).

· Instalar em 201900FEV10  uma estação (de emergência autónoma) coordenadora em Chelas no parque de estacionamento projetado à Rua Pardal Monteiro, em Long : -9.1219 W (-9° 7' 19'' W) Lat : 38.761 N (38° 45' 39'' N) QTH locator : IM58KS , denominada de Estação Coordenadora Bravo ( Os radioamadores a operar esta estação devem identificar-se sempre com o seu indicativo pessoal, transmitindo de 5 em 5 minutos nos períodos de silêncio o seu indicativo precedido de Echo Charlie Chelas), (os radio-operadores PMR446 e C.B. transmitem de 5 em 5 minutos nos períodos de silêncio o indicativo Estação Coordenadora Chelas).

· Circular por toda a cidade de Lisboa identificando e localizando:
· Grupos de Sem Abrigo

· Sexo, idade, e primeiro nome da vitima

· Local exato e pontos de referência, exemplos: Café, Paragem, Marco do Correio, Farmácia, Praça de Taxis...

· Vulnerabilidades identificadas, nomeadamente: Deficiências, Patologias, Negligências, Carências, Situações de Emergência Médica ou outra

· Numa estratégia de ação de proximidade os radioamadores e radio-operadores que conheçam na vizinhança casos de idosos, crianças ou deficientes que vivam em situação negligenciada, tais como incapacidade de identificar condições meteorológicas de risco (frio extremo), insuficiência económica para obtenção de um número de refeições suficiente para a sua sobrevivência, abandono ou outras de extrema gravidade, podem igualmente informar às estações coordenadoras: 

· Sexo, idade, e primeiro nome da vitima

· Morada exata e pontos de referência, exemplos: Café, Paragem, Marco do Correio, Farmácia, Praça de Taxis...

· Vulnerabilidades identificadas, nomeadamente: Deficiências, Patologias, Negligências, Carências, Situações de Emergência Médica ou outra.
2.1 Frequências de Trabalho:

Deteção e Alerta - 145, 2875mHz, 446,05625 (Canal 5 PMR446), 27,185mHz (Canal 19 C.B.)

Ligação entre Estações Coordenadoras - 433,2875mHz

NB: 
· Caso a frequência esteja ocupada utilizaremos os canais de 12,5kHz, 6,25kHz, e C.B. imediatamente adjacentes acima e ou abaixo.
· Deverá sempre usar a expressão “escuto” no fim de cada transmissão e a expressão” terminado” no fim da cada QSO.

· Deverá chamar do seguinte modo: CT1XXX, CT1XXX, aqui CT1YYY, escuto

· Deverá responder sempre desde modo: CT1YYY, aqui CT1XXX....
3. Ação de encaminhamento:

Os dados registados serão encaminhados às IPSS´s no terreno por frequência privativa da SUSF-Proteção Civil, que terá oficiais de ligação em cada uma das estações coordenadoras.

Nos casos mais graves serão enviadas equipas de resposta imediata, nomeadamente em casos de emergência médica.

Fim dos trabalhos: 210250FEV10

 

Local de Briefing de avaliação e encerramento do exercício:

- 210315FEV10 em Long : -9.1019 W (-9° 6' 7'' W) Lat : 38.7684 N (38° 46' 6'' N) QTH 
locator : IM58KS Gare do Oriente.
 

NB: O exercício confere aos radioamadores e radio-operadores participantes, um certificado de participação e/ou organização que será enviado por e-mail a todos os que enviarem os seus registos por e-mail, ou tenham colaborado na preparação e organização.
Este exercício é independente e organizado somente pelas pessoas e entidades enumeradas nesta ordem de operações, e/ou outras que venham a aderir.
radioamadores.emergência@gmail.com 
      Constrangimentos para a operação:

· O fato de ser previsivel existirem interferencias e perturbações nas comunicações pode condicionar as mesmas.

· As condições meteorológicas podem ser desagradaveis.

Previsão meteorológica:
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	Pancadas e vento 
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	Índice UV: 3 Baixo 
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Lista de Intervinientes:

· Associações de Radioamadores

· Radioamadores 

· Radio-operadores PMR446 e Banda do Cidadão 27mHz

· Equipa de Apoio Social da IPSS Estrela Guia

· Equipa de Emergência Pré-Hospitalar da URE da SUSF-Proteção Civil

· Elementos da SUSF- Proteção Civil

· Elementos da ANARPROCIV
· Outras organizações convidadas

Fita de Tempo:

     Não aplicável
Lista de distribuição de exemplares:

·  Membros da ANARPROCIV e SUSF

·  Associações de Radioamadores

·  SMPC LISBOA
· Estrela Guia IPSS
·  Arquivo da SECRETARIA DA DIREÇÃO
4. Curiosidades culturais

       Porquê Corvo?
Bandeira municipal
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Descrição oficial (desde 1940): «de ouro, com um barco exteriormente de negro, realçado de prata e interiormente de prata realçado de negro, mastreado e encordado de negro com uma vela ferrada de cinco bolsas de prata. A popa e a proa rematada por dois corvos de negro, afrontados. Leme de negro realçado de prata. O barco assente num mar de sete faixas ondadas, quatro de verde e três de de prata. Coroa mural de ouro de cinco torres. Colar da Torre e Espada, listel branco com os dizeres: «MUI NOBRE E SEMPRE LEAL CIDADE DE LISBOA», de negro».
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